
PLAN DE APOYO 

 

ACTIVIDADES 
 

1. Elabora un mapa conceptual que contenga todas las funciones químicas 

2. Ubica los estados de oxidación de los siguientes compuestos: 
-H3PO4                              -Hg2O 

-HNO3                                -Fe2O3 

           -Na2O                                -NH3 

-CaO                                  -H2S 

-KMnO4                             -Ba(OH)2 

-H3BO3                              - HClO4 

-H2CO3                              - CuNO2 

-CO                                     -ZnCl2  

DE ACUERDO CON LOS SIGUIENTES EJEMPLOS, REALIZA LOS EJERCICIOS PROPUESTOS. 
 
GUÍA EJERCICIOS DE ESTEQUIOMETRIA CÁLCULOS ESTEQUIOMÉTRICOS 
 
Ejemplo Nº 1 
Supongamos que tenemos 250 g de hierro, ¿Cuántos átomos de hierro están contenidos en dicha 
masa? 
Solución 
Por tabla, sabemos que el peso atómico del Fe es 55,85 uma. Esto significa que si expresamos dicho 
peso en gramos, nos estamos refiriendo a un mol de átomos de Fe. 
Entonces: 1 mol de átomos de Fe pesa 55,85 g, y por lo tanto, corresponde a 6,02 x 1023 átomos. A 
partir de este raciocinio podemos plantear lo siguiente: 
 

55,85 g de Fe                   250 g de Fe 

 

6,02 x 1022 átomos de Fe          X 
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X = 2,69 x 1024 átomos de Fe 



 

 

Ejemplo nº 2 

¿Cuántos moles de átomos de litio están contenidos en 1 Kg. de este metal? 
Por tabla sabemos que 1 mol de Li tiene una masa de 6,94 g. Entonces, podemos plantear: 
1 mol de Li                           X 
 
6,94g                                    1.000g 

 
Ejemplo Nº 3 
Sabiendo que el peso atómico del Uranio es 238,02, determinar la masa en gramos de 1 átomo de 
uranio. 
Solución: Al aplicar el concepto de mol, deducimos que un mol de átomos de uranio contiene 6,02 x 
1023 átomos de uranio y pesa 238,02 g. Entonces podemos plantear: 
 
6,02 x 1023 átomos de U 1 átomo de U 
 
238,02 g                               X 

 

Observamos en el resultado anterior lo insignificante que en cuanto a masa son los átomos. 
Este concepto también nos permite relacionar cualquier masa de una sustancia con el número de moles 
contenidos en ella. Por ejemplo, 
¿Cuántos moles de átomos de litio están contenidos en 1 Kg. de este metal? 
Por tabla sabemos que 1mol de Li tiene una masa de 6,94 g. Entonces, podemos plantear: 
1 mol de Li                                     X 

 

6,94 g                                            1.000 g 

 

Ejercicio Nº 4 

En una reacción química se observa que por cada 2 átomos de Fe se requieren tres átomos de 
oxígeno. ¿Cuántos gramos de O se requieren para reaccionar con 0,38 g de Fe? 
Solución: Nos dicen que 2 átomos de Fe reaccionan con 3 átomos de O, esta relación de combinación 
con 3 moles de átomos de O. Entonces, expresemos la masa de Fe en moles: 
 
1 mol de átomos de Fe            X 

 

55,85 g                                 0,38 

Entonces:     

 

 

X = 144,09 moles de Li 

X = 3,95 x 10-22 

X = 144,09 moles de Li 

X = 6,8 x 10 -23 mol de átomos de Fe 



2 mol de átomos de Fe        6,8 x 10 -23 mol de átomos de Fe 

 

3 mol de átomos de O                X 

 

Ahora expresemos los moles de O en gramos: 

1 mol de átomos de O 0,01 mol de átomos de O 

 

16 g                                                X 

 

Se requieren 0,16 g de O para reaccionar con 0,38 g de Fe. 

 

Ejemplo Nº 5 

Tomando como referencia el compuesto bicarbonato de sodio: NaHCO3, y a partir de los valores de 
masas atómicas, expresados tanto en gramos, indíquese el número de átomos presentes en la 
moléculas y en el mol del compuesto. 
 
Masa en gramos: 1 mol de moléculas 
 
1 mol de átomos de Na: 6,02 x 1023 átomos de Na: 22,98 g 1 mol de átomos de H : 6,02 x 1023 átomos de 
H : 1,008 g 
1 mol de átomos de C : 6,02 x 1023 átomos de C : 12,00 g 3 moles de átomos de O : 18,06 x 1023 átomos 
de O : 48 g 
 
6 moles de átomos: 3,6 x 1024 átomos totales: 83,99 g  Masa Molar 
Conocidos los conceptos de masa atómica, masa molar, mol de átomos y mol de moléculas, podemos 
relacionarlos entre si para resolver cálculos que involucren número de moles y las cantidades de 
átomos y moléculas correspondientes. 
 

X = 0,01 mol de átomos de O 

X = 0,16 g de O 

Masa Molar. 

1 mol de átomos 

1 mol de moléculas 

6,02 x 10 23 átomos 

6,02 x 10 23 moléculas 

P.atómico 

P. Molecular 
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Ejercicios para desarrollar: 

1. ¿Cuántos moles están contenidos en cada una de las siguientes cantidades? 

a) 350 g de hierro R = 6,27 mol 

b) 5,25 x 1020 átomos de Cu R = 8,7 x 10-4 mol 

c) 1,25 x 1015 moléculas de NH3 R = 2,08 x 10-9 mol 

 

2. ¿Cuántos átomos de oxigeno están contenidos en las siguientes cantidades? 

a) 3,5 mol de O2 R = 4,21 x 1024 átomos 

b) 1 mol de H2O R = 6,02 x 1023 átomos 

c) 100 g de CO R = 2,15 x 1024 átomos 

d) 35 g de CaCO3 R = 6,32 x 1023 átomos 

 

3. Reacciones químicas (estequiometria) cálculos con masas: 

 

El ácido sulfhídrico (H2S) se puede obtener a partir de la siguiente reacción 

 

FeS (s) + HCl (ac) → FeCl2 (ac) + H2S (g) 

 

a) Balancea la ecuación química correspondiente a este proceso 

b) Calcula la masa de ácido sulfhídrico (H2S) que sé obtendrá si se hacen reaccionar 175,7 g de sulfuro 

de hierro (FeS) 

Datos:   Masas atómicas Fe = 55,85;    S = 32;   H = 1;    Cl=35,5    

4. Reacciones químicas (estequiometria) cálculos con masas 

Tenemos la reacción:     Ca + HCl → CaCl2 + H2 

a) Balancéala. 

b) ¿Qué masa de HCl se precisará para reaccionar con 20 gramos de Ca? 

c) ¿Qué masa de CaCl2 se formará a partir de 50 gramos de HCl ? 

Datos:   Masas atómicas Cl = 35,5;     Ca= 40 ;      H = 1   

 
OBSERVACIONES: RESUELVE LAS PREGUNTAS DEL TALLER, ESCRIBIENDO, EL NÚMERO Y LA PREGUNTA, BIEN 

ORGANIZADO EN HOJAS DE BLOCK, CON SU LETRA, LEGIBLE y ENTREGAR EN LA SEMANA ASIGNADA POR LA 

COORDINACIÓN. ESTUDIAR Y SE HARÁ EXAMEN DE ESTE. SE APROBARÁ CON TODAS LAS PREGUNTAS DEL TALLER 

RESUELTO Y LA EVALUACIÓN CON LA MITAD MÁS UNA DE LAS PREGUNTAS. 

BIBLIOGRAFÍA: Zona activa. Ciencias 6. Editorial Voluntad. 2021; Hipertexto Santillana 6. Editorial Santillana.2020; 

Ciencias naturales 6.Ed. Santillana.2020 
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